



СОГЛАСОВАНО

Президент Федерации

шашек

Брянской области

А.А. Голоян/

3 декабря 2016 г.

УТВЕРЖДАЮ

Начальник управления

физической культуры и спорта

Брянской области

/В.В. Корнеев/

декабря 2016 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении областного предновогоднего турнира по русским шашкам

I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Областной турнир по русским шашкам проводится как мероприятие, посвящённое Новому году с целью популяризации и развития шашечного спорта, повышения спортивного мастерства шашкистов области.

II. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Турнир проводится в воскресенье **25 декабря 2016 года** в г. Брянске в помещении МБУДО ДЮСШ по шахматам и шашкам (г. Брянск, ул. Малолавальская, д.1). Начало соревнований: **25 декабря 2016 г. в 11⁰⁰ часов.**

III. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ

К соревнованиям допускаются мужчины, женщины, юниоры не ниже третьего спортивного разряда по шашкам, а также юноши и девушки, мальчики и девочки юношеских спортивных разрядов по шашкам и без спортивного разряда, заявленные для участия в турнире.

IV. РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЯМИ

Общее руководство соревнованиями осуществляет управление физической культуры и спорта Брянской области.

Организация и проведение соревнований осуществляется федерацией шашек Брянской области. Непосредственное руководство соревнованиями возлагается на главную судейскую коллегию.

V. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся в соответствии с Правилами вида спорта «шашки», утвержденными приказом Минспорта России от 10 сентября 2013 г. № 722 в двух группах. Группа I: мужчины, женщины, юниоры, юноши и девушки, мальчики и девочки 2008 года рождения и старше не ниже третьего спортивного разряда или I юношеского спортивного разряда по шашкам. Группа II: юноши и девушки до 17 лет, мальчики и девочки 2007-2008 г.р. и 2009 года рождения и моложе II, III юношеских спортивных разрядов и без спортивного разряда. Соревнования в этих группах проводятся по круговой или швейцарской системе в зависимости от количества участников. В соревнованиях с участием юношей и девушек 2003 года рождения и моложе, а также инвалидов по зрению, в каждом туре играет по одной партии с контролем времени – 10 минут до конца партии + 3 сек./ход каждому участнику. Соревнования с участием мужчин, женщин, юниоров, юношей и девушек 2003 года рождения и старше проводятся по системе микроматчей (в каждом туре играет по две партии) с жеребьёвкой начальных ходов по таблице для классических шашек. Контроль времени в этих партиях – 10 минут до конца микроматча + 3 сек./ход каждому участнику.

VI. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, а также требованиям правил соревнований по шашкам.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 01.03.2016 г. № 134н «О порядке организации

оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "готов к труду и обороне".

VII. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

Распределение занятых мест в каждой группе проводится по количеству набранных очков. По окончании соревнования кроме подведения общих итогов турнира определяются места участников турнира в группе I в возрастных группах: 1) юноши и девушки 2004 – 2006 г.р.; 2) мальчики и девочки 2007 – 2008 г.р. Также в группе I определяются участники турнира, показавшие лучший результат: среди юношей и девушек 2001 – 2003 годов рождения, женщин, ветеранов 1956 года рождения и старше (60 лет и старше), мужчин и женщин - инвалидов по зрению. В группе II кроме подведения общих итогов соревнования определяются места участников турнира в возрастных группах: 1) мальчики и девочки 2009 года рождения и моложе; 2) юноши и девушки, мальчики и девочки 2008 года рождения и старше. В случае равенства очков у нескольких участников, распределение мест производится по следующим критериям: а) по системе коэффициентов (по круговой системе – Шмутьяна, по швейцарской системе – по коэффициенту Солкофа, при равенстве коэффициентов Солкофа - по усечённой системе коэффициентов Солкофа; б) по наибольшему количеству побед; в) по результату встреч между этими участниками.

В случае равенства всех этих показателей при определении призёров турнира, назначается дополнительное соревнование между этими участниками с укороченным контролем времени.

VIII. НАГРАЖДЕНИЕ

Участники турнира, занявшие I – III места, награждаются грамотами и призами.

Грамотами и призами также награждаются юноши и девушки, мальчики и девочки, занявшие I – III места в возрастных группах, указанных в пункте VII данного Положения, а также участники турнира, показавшие лучший результат среди юношей и девушек 2001 – 2003 годов рождения, женщин, ветеранов 1956 года рождения и старше (60 лет и старше), мужчин и женщин - инвалидов по зрению.

IX. ФИНАНСОВЫЕ РАСХОДЫ

Турнир проводится федерацией шашек Брянской области на общественных началах.

Расходы по командированию участников соревнований и тренеров (проезд, питание, размещение) несут командирующие организации.

X. ЗАЯВКИ

Заявки по установленной форме на участие в турнире подаются в судейскую коллегию перед началом данных соревнований.

Предварительные заявки на участие в областном предновогоднем турнире по русским шашкам с указанием для каждого участника фамилии, имени, спортивного разряда, года рождения направляются по электронной почте на E-mail: goloyan@mail.ru не позднее 21 декабря 2016 г.

Справки по телефону: +7-919-194-45-75 – Голоян Александр Арамаисович (президент федерации шашек Брянской области). Информация о проведении областного предновогоднего турнира по русским шашкам и итоговые таблицы результатов будут опубликованы на сайте федерации шашек Брянской области: <http://shashki-bryansk.ucoz.ru>

**ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫЗОВОМ НА ОБЛАСТНОЙ ПРЕДНОВОГОДНИЙ
ТУРНИР ПО РУССКИМ ШАШКАМ.**